

刘奇葆在纪念新华书店成立80周年座谈会上强调

充分发挥出版发行主渠道主阵地作用

新华社北京5月18日电5月18日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆出席纪念新华书店成立80周年座谈会，强调要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，充分发挥出版发行主渠道、主阵地作用，着力宣传党的理论和路线方针政策，着力为读者提供更好更多精神食粮，为党的十九大胜利召开营造良好文化氛围。

刘奇葆强调，新华书店是我们党直接创建和领导的出版发行机构，是我国社会主义文化事业的重要组成部分。要坚定文化自信，更好地承担起传承中华优秀传统文化、弘扬革命文化、发展社会主义先进文化的责任，做好马克思主义经典著作、党和国家重要文献的发行，做好党中央治国理政新理念新思想新战略等重大主题出版宣传。要坚持读者至上，进一步完善服务功能，提高服务的精准化、专业化水平，更好地服务读者、服务基层。要突出发行主业，健全网点布局，做实实体店，深化体制机制改革，增强发展活力和市场竞争能力。要积极探索信息化条件下发展新模式，建设现代流通体系，打造现代发行业态，提高企业信息化、标准化、智能化、集约化水平。要弘扬优良传统，传承“爱党、爱国、爱店、敬业”的新华精神，进一步擦亮新华品牌，坚持做大做强新华书店。

据新华社温哥华5月18日电(记者李保东)“中国反贪部门刚曝光了22名中国逃亡海外的腐败分子行踪，其中5个就藏匿在我们不列颠哥伦比亚省。想知道住哪个城市哪条街?快看看，他是不是你的邻居。”加拿大温哥华一家媒体日前的一篇报道开篇如是说。当地媒体朋友向新华社记者透露，有民众学习“朝阳群众”，主动提供了腐败分子的线索。

中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室4月27日发布《关于部分外逃人员藏匿线索的公告》，曝光了22名外逃人员目前在海外可能藏匿的地址。其中程慕阳、肖斌、李文革、王清伟和贺俭5名嫌疑人都有可能藏身在大温哥华地区的某个角落。虽然公告只披露了犯罪嫌疑人可能所在的城市和街道，但有温哥华媒体很快就得到了上述5名嫌疑人的确切居住地址。当地媒体有关人员告诉记者，有网友主动检举，把5人的材料发给他们。

记者按图索骥探访了5名嫌疑人在当地购置的房产。其中程慕阳、贺俭、肖斌3人拥有的房产不止一处，既有繁华街区闹中取静的别墅和公寓，也有庄园、农场和学区房，都是环境优美、交通方便、配套设施齐全的高档社区。

向当地媒体提供外逃人员确切居住地址

加拿大网友变『朝阳群众』，已检举五名外逃人员

5人中最受舆论关注的是原河北省委书记程维高之子程慕阳，2000年出逃至今已逾17年，也是2015年4月国际刑警组织中国国家中心局公布的“百名红通人员”之一。程慕阳在加拿大申请难民身份遭拒后又提出上诉，妄图以拖待变。目前案件正在难民法庭重审。

2005年出逃的王清伟涉嫌用证诈骗，现在奇利瓦克市有一处农场。记者赶到时农场没人，邻居们说王清伟在农场里种蘑菇。提及王清伟，其中一个邻居一脸不屑。奇利瓦克市英文报纸《奇利瓦克前进报》5月3日以《中国通缉的要犯公然生活在奇利瓦克》为题，长篇报道了王清伟的案子。

随着相关报道的增多，越来越多的加拿大人对这些外逃腐败分子感到反感，许多人都表示希望马上将他们遣返。加拿大华侨华人更对这些外逃人员感到痛恨，认为他们严重损害了华侨华人勤劳、善良、守法的良好形象。一名华人告诉记者，有一些温哥华当地民众一提起中国人，就与“贪官罪犯”挂钩，让他既愤怒又无奈。

据了解，5名嫌疑人目前都在加拿大警方的掌握中，对他们进行判决或遣返的相关法律程序正在进行。根据加拿大法律，在加拿大以外犯罪的外国人，通过欺骗手段获得的加拿大合法身份将被取消，同时还受到加拿大法律的制裁。

加拿大政府一再表示，加拿大绝不是犯罪分子的天堂。中加虽尚未缔结引渡条约，但双方建立了司法与执法合作机制。近些年来，加方对中国法律和司法程序已有较深认识，双方合作密切。

海外不是法外。加拿大驻华大使赵朴表示，未来加拿大将遣返更多滞留在加的中国外逃嫌疑人。

“猎狐行动”再次从希腊引渡一名经济犯罪嫌疑人

据新华社北京5月18日电18日，公安部“猎狐行动”工作组将外逃11年之久的经济犯罪嫌疑人马某从希腊引渡回国。这是自2015年4月我国首次从希腊引渡外逃经济犯罪嫌疑人以来，从希腊引渡的第2名经济犯罪嫌疑人。

据介绍，2004年10月至2006年10月间，犯罪嫌疑人马某伙同他人，在未取得金融监管部门批准的情况下，以经营饮食公司名义，以急需周转资金为借口，采取许诺支付高额利息的手段，骗取社会不特定人员集资款2000余万元人民币。案发后，马某逃往境外。2006年11月，山西省太原市公安局对马某立案侦查。2007年6月，太原市人民检察院以涉嫌集资诈骗罪对马某批准逮捕。同年10月，国际刑警组织对其发布“红色通报”。

2016年11月，获悉马某在希腊的行踪后，我方立即向希腊提出紧急缉捕请求。随后，马某在希腊境内被当地警方抓获，我方随即通过外交渠道向希腊提出引渡请求。2017年4月，希腊正式批准将马某引渡回国。5月18日，公安部“猎狐行动”工作组将马某从希腊押解回国。

环保部：

京津冀及周边地区将出现臭氧污染

据新华社北京5月18日电(记者高敬)华北地区近期遭遇的高温天气，可能会增加人们的健康风险。环境保护部18日通报，预计18至19日，京津冀及周边地区将出现一次污染过程，北京、天津、河北中南部部分城市空气质量可能达到中度污染，短时可至重度污染，首要污染物为臭氧。

据介绍，5月16日以来，京津冀及周边地区受低压系统控制，且气温不断攀升，污染物扩散条件不利，光照加强、温度升高等气象因素为臭氧生成提供了更便利的条件。

近地面的臭氧属于有害气体，浓度超过一定限值就会对人体造成危害。环保部副部长赵英民此前介绍，臭氧污染是地面污染在空气中进行复杂光化学反应的产物，不是污染源直接排放臭氧，而是排放的氮氧化物、VOCs，通过反应产生臭氧。目前具备发达国家在内，臭氧污染是仍然还没有完全解决的大气污染问题。

中科院有关专家表示，各地在治理PM2.5的过程中，臭氧浓度一般会上升。因为随着空间透明性转好、辐射强了，是生成臭氧的条件。北京市臭氧超标主要在夏天，南方城市主要在夏秋季。

对臭氧污染问题，我国已经部署了PM2.5和臭氧协同控制，出台了VOCs的治理政策标准，大幅度削减氮氧化物等措施。

国办印发《政务信息系统整合共享实施方案》

公共服务要让群众少跑腿好办事不添堵

据新华社北京5月18日电按照党中央、国务院决策部署，国务院办公厅日前印发《政务信息系统整合共享实施方案》(以下简称《实施方案》)，围绕政府治理和公共服务的迫切需要，以最大程度利企便民，让企业和群众少跑腿、好办事、不添堵为目标，提出了加快推进政务信息系统整合共享、促进国务院部门和地方政府信息系统互联互通的重点任务和实施路径。

原则，有序组织推进政务信息系统整合，切实避免各自为政、条块分割、重复投资、重复建设。

《实施方案》要求，按照“内外联动、点面结合、上下协同”的工作思路，一方面应着眼长远，做好顶层设计，另一方面要立足当前，聚焦现实问题，重点突破，尽快见效。2017年12月底前，基本完成国务院部门内部政务信息系统整合清理工作，政务信息系统整合共享在一些重要领域取得显著成效，一些涉及面广、应用广泛、有关联需求的重要政务信息系统实现互联互通。2018

年6月底前，实现国务院各部门整合后的政务信息系统统一接入国家数据共享交换平台，各地区结合实际统筹推进本地区政务信息系统整合共享工作，初步实现国务院部门和地方政府信息系统互联互通。

《实施方案》还强调，要加快推进政务信息系统整合共享的“十件大事”，加快消除“僵尸”信息系统，促进部门内部信息系统整合共享，促进跨地区、跨部门、跨层级信息系统互认共享，实现政务数据共享和开放在重点领域取得突破性进展。



史上最大规模环保督查查到啥问题？

京津冀及周边地区28城市环保督查追踪



据新华社北京5月18日电(记者高敬)环保部对京津冀及周边地区28城市开展的大气污染防治强化督查已经进行一个多月了。这场将历时一年、共计25轮次的环保督查，范围广、时间长、力度大，被称为我国环保有史以来国家层面直接组织的最大规模行动。

来自环保部的信息显示，督查开展一个多月以来，环保部已经分三批督办了1390个突出的环境问题。这一行动目前都查到了哪些问题？

28城市、25轮、5600人、为期一年，史上最大规模环保督查启动

根据环保部安排，每个城市配督查人员8人，约两周一轮，将用一年时间对28个城市开展25轮次强化督查。

被督查的28个城市，是京津冀大气污染传输通道城市，包括北京、天津、河北省石家庄、唐山、廊坊、保定、沧州、衡水、邢台、邯郸，山西省太原、阳泉、长治、晋城，山东省济南、淄博、济宁、德州、聊城、滨州、菏泽，河南省郑州、开封、安阳、鹤壁、新乡、焦作、濮阳。

2017年是“大气十条”第一阶段的收官之年。按照要求，北京市今年的PM2.5年均

“散乱污”企业成为目前强化督查中曝出的最集中问题。7909家问题企业中，“散乱污”问题企业有2695个。

同时，部分城市“散乱污”企业排查不细致、整治力度不够

浓度要控制在每立方米60微克左右。2016年，这一数据是每立方米73微克。同时，“大气十条”配套了非常详细的考核办法，对各地空气质量改善情况进行考核。

情况不容乐观。今年一季度，由于气象条件不利、工业生产回暖等因素影响，上述28个城市优良天数比例平均为42.8%，同比下降0.7个百分点。重度及以上污染天数比例为20.7%，同比上升5.1个百分点。其中，PM2.5平均浓度为每立方米103微克，同比上升12%；PM10平均浓度为每立方米160微克，同比持平。相比去年同期，可以说空气质量不但没有改善，反而出现了恶化。这对全年空气质量改善的任务形成了非常大的挑战。

督查万余家企业和单位，超六成被查企业存在环保问题

从4月初督查组进驻到位，到5月17日，督查组共督查11674家企业(单位)，发现7909家企业存在环境问题，约占检查总

数的67.75%。“新华视点”记者梳理发现，督查暴露出的主要问题如下：

——**治污设施成摆设**。企业治污设施运行不正常，污染物未经处理直接排放。在问题企业中，治污设施不正常运行的有724个。如督查组在河北省邯郸市成安县检查发现，这个县的友源新型墙体材料有限公司脱硫设施停运，企业产生的烟气未经脱硫设施处理，全部从窑顶旁路无组织排放。

——**在线监测数据“再加工”**。督查组在检查中发现，17家企业涉嫌在线监测数据弄虚作假。如，山东省淄博市崇正水泥有限责任公司烟气的采样平台烟道截面积实际为6.06平方米，在线监测系统参数设置为3.50平方米，导致上传至监控平台的烟气排放量仅为实际排放量的57.76%。上传烟尘、二氧化硫、氮氧化物等污染物排放量，与实际排放量严重不符。

——**易产生扬尘的物料未密闭或未采取有效覆盖措施**，防扬尘措施不完善问题较多。其中，建设工地裸土、企业物料苫盖、市政工